



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:

Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 155

Palma de Mallorca, Jueves, 16 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

ORIENTACIONES

Asistencia al Frente

¡Guerra! ¡Guerra! y ¡Guerra!
Este es el pensamiento que ha de ocupar actualmente sin interrupción nuestro cerebro. La Guerra es hoy el horno eléctrico—heroísmo es su calor—donde se funde el lingote de oro puro que ha de ser la nueva España. Hoy el frente es cúspide de nuestra voluntad. Quien no está en el frente, debe servir al frente. Cúspide, hemos dicho, que es el frente; todo el resto ha de ser cuerpo, base de esta cúspide de gloria.

Pero no es la exaltación de palabra solamente; no es la emoción; no es el lenguaje épico lo que el frente necesita de nosotros. Nuestro canto de exaltación y de camaradería ha de plasmar realidades, ha de inducirnos a aliviar las penalidades del frente por todos los medios posibles.

El frente tiene tres necesidades primordiales en lo que se refiere a la posibilidad nuestra de ayudarle: Abrigo. Distracción. Comida.

Abrigo: Que haya manos ociosas de mujeres. Sea España una inmensa colmena—las abejas, manos femeninas— que incansablemente laboren para el abrigo del combatiente. Nuestro bolsillo está siempre abierto para el que nos pida para el abrigo del soldado. No dejemos que el frío, por culpa nuestra muerda el corazón heroico de los que luchan por España. Sería un mordisco de ingratiitud que nos haría los más despreciables de los hombres.

Distracción: La distracción que logremos llegue hasta el frente, es como una caricia, un juego cordial que hacemos llegar hasta allí. Es un pan espiritual. Hay que procurar lleguen allí nuestros periódicos, nuestras noticias. No les hablemos demasiado de su heroísmo y de la guerra. Hablémosles de las cosas que aquí dejaron, de las cosas por las que se interesaban. No hace mucho un combatiente escribía que leían con gran placer el gran semanario "Domingo"; pero que suplicaban diera más importancia a la sección festiva, a las historias detectivescas, a lo que fuera "la guerra"—decía—la tenemos aquí, delante de nosotros, entre nosotros; que de la retaguardia nos llegue distracción.

Comida: Para ellos ha de ser lo mejor que aquí tengamos. Pensemos que todo es suyo; gracias a ellos, lo tenemos nosotros. Que nada les falte, pues, de lo que les pertenece; pensemos que no es sólo el alimento; es lo que en él va de variedad, de distracción, de golosina, de cariño nuestro.

Otro deber de asistencia: Cuando llegue hasta nosotros uno que viene del frente, acójámosle como a huésped de honor, como al hermano querido que regresa a la familia. Disputemos entre nosotros por el honor de verle sentado a nuestra mesa, por estar junto a él. Hay una verdad evidente: él es mejor que nosotros. El viene de allí donde se da todo: la vida misma, el bienestar. El viene de un sitio donde, como en un calvario, se está consumando la redención de España, donde se borra un pasado político bochornoso que ensució nuestra historia, y no viene de verlo, sino de vivirlo: es su sangre, su sufrimiento la moneda que allí junto con los otros ha estado pagando. Por mucho que hagamos por él, todo es aún poco.

Quien no lo ve así; quien no comprende que esto es la realidad; quien no lo sienta sinceramente de esta manera, no podrá nunca pretender llamarse militante de Falange.

Enormes bajas marxistas en Aragón

MUJER ESPAÑOLA

Sé tú lo mejor de la Nueva España

¡Mujeres de España! ¡Mujercitas que os decís españolas! Mujeres todas desde la mas humilde hasta la mas encumbrada; hoy me uno a vosotras camaradas para compartir y ensalzar las nuevas glorias de España, de esta España nueva que todos vamos reedificando quitándola de un pedestal que no era el suyo. Por modo natural y justificado vengo hoy a exponer un tema que quiero presentar a vuestra consideración. Unámonos todas las mujeres españolas, en la caridad, base firmísima de las leyes del amor, que acaso sea en la tierra una palabra vana, si no tuviera escrito, mujer, en tu corazón el código inmortal del sentimiento. Fijad mujeres vuestros ojos en los infortunios de las familias de la Patria, o de la humanidad, y decidme si no ha existido siempre el nombre de mujer en todos los actos de la vida. En la abnegación de la caridad llevándola ya en los estruendos de las batallas para que flote como genio de paz sobre los ayes de la desesperación y del dolor; y en todos los combates de la vida y en fin, cuando la subliman las alegrías de la maternidad entre las primeras sonrisas del hijo, que estrecha sobre su corazón y que duerme al calor de sus canciones en el ángulo abrigado de la habitación, cuyas ventanas cubre de rosa para que la luz que penetra a su través, refleje sobre la cuna de su hijo el calor de las auras del cielo.

"Educar a un hombre es formar a un individuo". Educar a una mujer es formar las generaciones que están por venir. Ten presente pues, mujer, que si en ti enlazan las futuras generaciones, tu educación ha de ser formada para formar el ideal del hombre español, el que cumpla los designios honrados, el que escoja no la verdad sino el camino de la verdad, pues el camino de la verdad es el trabajo. Entre la libertad primera y el camino por donde el hombre ha ido a la libertad, hazle escoger este último, sembrado de espinas y de abrojos porque si de otra manera contaba con una genealogía de demonios podrá contar ahora con una genealogía de mártires. Y así es camarada, como has de elevar tu nombre sublime de mujer hasta las mismas alturas de las epopeyas, engrandeciéndolo con tus actos el nombre glorioso e inmortal de nuestra nueva España.

Vuelve pues mujer, tus ojos hacia ella, y mira como necesita de ti. No te basta con ser española, has de saberlo ser, sacrificate pues por España y por el ideal de tu nación, y no quieras ser hoy la estatua muda que ningún fin cumple, sino al contrario ven a compartir con todas la palma codiciada de sus triunfos.

¿Qué esperas mujer? ¿Que esperas sentada en el calor del hogar hojeando libros inspidos, novelas que nada te enseñan? ¿Y tú? chiquilla hechicera, elegante y bien vestida según las reglas de la elegancia que como muñeca solo quieres representar un personaje que no es el tuyo para poder darte tono, y ahogar en ti lo que llevas de puro, candidez y modestia. ¡Nación! ¡Unidad! ¡Imperio! ten presentes estas palabras y fomenta en el corazón de los tuyos lo que reprepara todo y para todos, lo que repre-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el sector de Teruel han sido rechazados dos ataques del enemigo que dejó el campo cubierto de cadáveres que siguen recogiendo nuestras tropas a la hora de dar el parte.

Salamanca, 15 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

¡Pobre Barcelona...!

II

En mi artículo anterior eludí a la brigada de limpieza y a su jefe Elias Martínez, que tanta sangre y tantas lágrimas va costando a la ciudad condal.

Los escasos elementos de derecha y los trozkistas, denominación genérica en la que se ha querido incluir a todos los rojos que no se avienen a obedecer a los mandos rusos de España, pagan a diario su tributo de sangre a esa checa, que nada tiene que envidiar a las más adelantadas en el sadismo bolchevique.

La proeza que llevó a su jefe a empuñar el bastón de mando de la organización fué la siguiente, según nos consta de buena fuente:

En la segunda quincena del mes pasado hubo en la Cárcel Modelo de Barcelona un intento de evasión, del cual la censura ha impuesto un mu-

lto absoluto a la prensa y son muy contadas en Barcelona las personas que lo conocen, lo mismo que su represión.

Unos pobres presos encerrados desde hace meses sin conocer el motivo, que para los trozkistas y quienes por trozkistas, la mayoría víctimas del "Grupo de Información n.º 2" que funciona en Barcelona, o sea del servicio de contraespionaje que dirige el cien veces criminal Ballvé, habían conseguido a costa de mucha paciencia y de no pocos esfuerzos abrir una especie de galería en dirección a la calle de Provenza, por la cual a duras penas pasaba una persona a gatas pero larga de más de treinta y siete metros, con el fin de evadirse por ella. Llegó el propósito a conocimiento de Martínez, y a diferencia de lo que hubiera hecho cualquier otra persona de sentimientos humanitarios, esto es, prevenir la fuga y castigar si se quiere en forma proporcionada a los que la preparaban, no se le ocurrió más que destacar una banda de foragidos en las inmediaciones del débil muro que todavía tapiaba la boca de la galería y que no debía ser derribado sino en el mismo momento de la huida, con la consigna de "cargarse" uno a uno todos los presos que por allí salieran. Diecisiete personas dejaron allí la vida en la madrugada de uno de estos pasados días, y tan importante servicio prestado a la causa de la República hizo que al Inspector que lo dirigió tan acertadamente se le premiara con la jefatura de la citada Brigada.

Manchada de sangre no mas nacer, la brigada de limpieza deja huellas de sangre donde apoya su planta. No le importa la clase de víctimas ni su ideología política ni su posición social. Matar, matar es su lema, muy de acuerdo con el procedimiento del ex-cóndel de la U.R.S.S. en Barcelona, Aussenke, ya que al bolchevismo había que imponerle a toda costa, aun cuando no se pudiese conseguirlo mas que con el terror.

Y Barcelona llora y Barcelona gime de terror y espanto, solo, rebañándose en sangre, los sicarios de Stalin miran su obra con sarcástico desprecio y el monstruo enjaulado de Aznar, tal vez temple su lira descordada para cantar, con corona funeraria en la cabeza, los astros del desastre en que ha sumido a España.

ESTA NOCHE, A LAS 9'30

«HACIA LOS 4.000 DUROS!»

POR EL MICROFONO DE «RADIO MALLORCA.»

OBRA DE JUSTICIA SOCIAL

Fórmula de participación obrera en los beneficios de las empresas

En distintas ocasiones y solo respondiendo a sugerencias de los camaradas López Bassa y Fernández Hidalgo, para mí muy atendibles, sino llevado también de mis íntimos impulsos hacia el mejoramiento moral-económico de la clase trabajadora, he tratado de encontrar una fórmula práctica y concreta, susceptible de ser aplicada con éxito, que diera plena satisfacción a los intereses que pugnan alrededor de la participación de los obreros en los beneficios de las empresas.

Con la sinceridad que constituye el principal de mis muchos defectos, tuve que confesarle a estos camaradas el absoluto fracaso de mis indagaciones. Cuanto más he leído y he meditado, cuanto más procuré documentarme acerca de esta importante cuestión,

NOBLE GESTO DE NUESTROS OBREROS

Mallorca está nuevamente orgullosa de sus obreros.

Su Juventud trabajadora se incorpora plenamente a la España de Franco con ansias de vida nueva, de vida verdadera, e incorpora al Sindicalismo libre, gremial, Nacional, Nacional Sindicalismo! con esperanza ilimitada, con fé robusta y con plenitud de facultades revigorizadas y en la alta y alegre magistratura del trabajo se prepara para cooperar directamente en la edificación del Nuevo Estado, para realizar las funciones históricas de su Patria.

Esos obreros de Mallorca, auténticos artesanos del Imperio que se acerca a pasos agigantados, saben ya del sacrificio y del servicio, y ofrecen voluntariosos, en gesto admirable horas y más horas de trabajo gratuito para la Patria, de esa Patria que quieren ver una, grande y libre. Son ya 102.052'25, las pesetas que representan los jornales que han dedicado,—hasta el día 30 de Noviembre próximo pasado—de su descanso merecido.

Ese rasgo tan simbólico y tan magnífico, honra a nuestra tierra, y demuestra que los trabajadores mallorquines han oído en sus entrañas el mandato de la España que resucita Juvenil, inquebrantable y heroica.

Ellos han deshecho para siempre las macizas tinieblas que los acorralaban y después de abrir sus ojos maravillados a la sublime realidad de nuestra Causa, que es tan suya como nuestra, han empezado a andar por los anchos y soleados caminos del Nacional Sindicalismo hacia las metas anheladas de la Patria, del Pan y de la Justicia.

Nosotros felicitamos a estos obreros desconocidos, los felicitamos por su obrerismo sano y promotor y por su españolismo acendrado.

Que ellos sirvan de modelo a sus camaradas y a muchos españoles pudientes que no se han dado cuenta aún del significado grandioso de nuestra Revolución.

mayores fueron mis dudas y confusiones. Al extremo de haber llegado a la íntima y amarga conclusión de que no es posible establecer, de una pluma, el régimen de participaciones, suprimiendo el sistema actual de salarido para decretar "ipso facto" "el derecho" de los obreros a percibir—en lugar de salario—cantidades a cuenta de la parte de beneficios que haya de corresponderles, en el reparto de los que ha obtenido la empresa en que prestan sus servicios.

Escribir un artículo periodístico sobre este tema es cosa fácil, sobre todo cuando no se persigue otra finalidad que la de llamar la atención; presumiendo de docto y entendido. Por mediano piróteico que uno sea, teniendo a mano adecuados materiales, no es difícil construir un castillo de fuegos artificiales, que, mientras va quemándose, es admirado por los espectadores, y del que luego no queda otro rastro que un poquito de humo y nada más. Esto está bien cuando no se trata sino de pasar el tiempo. Pero jugar con el fuego de las ilusiones de una colectividad respetabilísima, haciéndoles concebir a los obreros esperanzas que no se sabe cuando podrán verse realizadas, no solo es censurable, sino, además, odioso.

Todos tenemos el deber de asistir y orientar a la clase trabajadora, pero con mucho tiento, no vaya a decirse de nosotros lo que de aquellos burgueses "revolucionarios", que predicaban la socialización de los bienes "ajenos". Y no ha de bastarnos, por tanto el falso ejemplo de algunos patronos que al querer desprenderse de una empresa—quizás porque no supieron explotarla con provecho, dándose pinto de generosos y Progresistas, tratando de establecer y generalizar un modelo que, por ahora, no es conveniente, a menos que no vuelva del revés el sistema económico por qué se rige la producción, muy absurdo, si se quiere, muy defectuoso, pero, de momento, sin otro mejor que lo sustituya. Y sino véase el resultado que han dado las colectivizaciones rojas, al quedar eliminado el interés y la iniciativa del empresario.

Entre los técnicos de Falange, hay hombres dotados de apreciable cultura social, con amplia y clara visión del porvenir, libres en absoluto de la coacción de los propios intereses materiales, que en todo momento deben ser pospuestos al interés nacional. A ellos me dirijo desde estas columnas, invitándoles a examinar y discutir mi criterio acerca de la participación obrera en los beneficios, con el propósito de que, de esa amalgama de opiniones, se deduzca la línea de conducta nacional-sindicalista a seguir.

A mi juicio, el proceso de transformación del régimen de salarido, hasta desembocar en el de participación en los beneficios, es el siguiente:

1.° Mientras se acaba la guerra, sin perjuicio de seguir estudiando este problema, la anomalía en que se desenvuelve la producción, aconseja un "statu quo". Como solución transicional tenemos la Caja Compensadora Nacional Sindicalista, que es una realidad muy positiva y muy apreciada por los trabajadores, a causa de sus beneficios tangibles e inmediatos.

(PASA A LA PLANA 3)

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

FAROS DE AUTO

Al publicar ayer el bando del Excelentísimo Sr. Comandante Militar referente a los faros de automóvil incurriríamos en un error involuntario. Dejamos sentado como rectificación que los cristales de los faros deben ir pintados de azul fuerte y el pequeño segmento que se deja de azul claro no podrá exceder en ningún caso de la medida de 6 x 6 centímetros. Valga la rectificación.

AYUNTAMIENTO

SUBASTA ARBITRIO PESAS Y MEDIDAS

La Comisión Gestora en sesión del día 10 de los corrientes, acordó, anunciar tercera subasta por el tipo en alza de 13.000 pesetas, por haber quedado desiertas las anteriores para el arriendo de la recaudación del arbitrio de Pesas y Medidas, sujetándose esta tercera subasta al pliego de condiciones publicado para la primera en el B. O. núm. 11.020 de fecha 20 de julio próximo pasado, a excepción de la condición 25.ª.—Al terminar este contrato, el contratista, si lo acuerda la Corporación municipal, vendrá obligado a continuar su gestión en las mismas condiciones estipuladas, hasta tanto que el Ayuntamiento resuelva sobre la forma de recaudar el arbitrio de que se trata y en su caso haya realizado los intentos de subasta o concurso". Palma 13 de diciembre de 1937.—El Alcalde actual, G. Cirerol. "2.º Año Triunfal".

VIVA ESPAÑA!

DE LA CRIA CABALLAR

PARADAS PARTICULARES DE SEMENTALES

Estando en vigor el reglamento de paradas de sementales equinos aprobado por R. O. de 26 de Diciembre de 1934, se pone en conocimiento de todos los propietarios de paradas equinas que deseen funcionar durante la próxima temporada de cubrición la obligación de solicitarlo de esta Delegación (Sección de Sementales de Baleares) antes del día 30 de Diciembre según orden inserta en el Boletín Oficial del Estado Español número 408, debiendo acompañar a la solicitud certificación Veterinaria acreditando la sanidad del reproductor. Palma 15 de Diciembre de 1937.—II T.—El Delegado de Cria Caballar, Benjamín García.

PROXIMAMENTE

Semana Andaluza ¿DONDE?

RIALTO

HOY A LAS 3'30

HUMANIDAD

on RALPH MORGAN-BOOTS MALLORY

La Legión Blanca

En español, con LORETTA YOUNG JHON BOLES

Lunes: CHARLES CHAN EN PARIS por Warner Oland y BABOONA En español, por Mrs. Jhonson

MODERNO

HOY A LAS 3'30

CHARLIE CHAN EN LONDRES

por el actor WARNER OLAND

LA LOTERIA DEL AMOR

En español, por LEW AYRES y PATT PATTERSON

Lunes: HUMANIDAD con R. Morgan LA LEGION BLANCA, en español, por Loretta Young y John Boles

Pronto: CRISOL DE ESPAÑA

VALES DE PAGO DE ALMENDRON

Relación de los Vales de entrega de almendron de la cosecha 1937-38, que se hallan al pago en los siguientes Bancos:

CREDITO BALEAR

Núm. de los Vales: 387, 404, 612, 751 al 800, 1333, 1438, 1440, 1460, 1468, 1472 al 1474, 1480, 1481, 1485, 1494, 1501 al 1534, 1751 al 1759, 1761 al 1768, 2105, 2172, 2174, 2175, 2251 al 2300, 2360 al 2362, 2401 al 2404, 2421, 2463, 2559, 2562, 2563, 2565 al 2567, 2576 al 2585, 2593, 2601 al 2650, 2701 al 2763, 2765 al 2800, 2901 al 2950, 3001 al 3050, 3122, 3140 al 3144, 3301 al 3400, 3451 al 3550, 3646 al 3700, 3801 al 3900, 3904, 3913, 3955, 4151 al 4155, 4158, 4159, 4201, 4202 al 4221, 4223 al 4227, 4229 al 4233, 4524, 4701 al 4720, 4951 al 5000, 5251 al 5300, 5351 al 5391, 5512, 5514, 5901 al 5928, 5930 al 5951.

BANCA MARCH

Núm. de los Vales: 538 al 550, 605, 1201 al 1214, 1217, 1218, 1220 al 1247, 1366, 1377, 1381, 1387, 1402, 1403, 1405, 1409, 1410, 1419, 1420, 1426, 1429, 1442, 1458, 1459, 1466, 1467, 1476, 1496, 1587, 1601, 1604 al 1613, 1627 al 1639, 1791, 1801 al 1850, 1901 al 1920, 1922 al 1927, 1929 al 1934, 1945 al 1949, 2001 al 2104, 2106 al 2168, 2170 al 2172, 2176 al 2200, 2301 al 2350, 2363 al 2371, 2373, 2422, 2423, 2426, 2436, 2446, 2447, 2451 al 2462, 2464 al 2492, 2494 al 2550, 2558, 2564, 2572, 2591, 2592, 2594, 2595, 2597, 2951 al 2958, 2960 al 3000, 3051 al 3106, 3108 al 3121, 3123 al 3129, 3132 al 3139, 3145 al 3248, 3250, 3401 al 3450, 3751 al 3766, 3768 al 3779, 3781 al 3797, 3901 al 3903, 3905 al 3912, 3914 al 3927, 3951 al 3954, 3956 al 3977, 4051 al 4100, 4156, 4157, 4222, 4228, 4301 al 4331, 4333, 4334, 4401 al 4500, 4502 al 4521, 4523, 4525 al 4534, 4536 al 4550, 4601, 4602, 4604 al 4613, 4651 al 4687, 4689 al 4700, 4751 al 4800, 5052 al 5100, 5104 al 5124, 5138 al 5140, 5151, 4201 al 5250, 5301 al 5350, 5401 al 5511, 5513, 5515 al 5566, 5601 al 5625, 5628, 5651 al 5755, 5757, 5758, 5760 al 5764, 5766 al 5772, y 5774 al 5777.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Núm. de los Vales: 1060, 1085, 1107, 1118, 1132, 1135, 1140, 1357, 1359, 2355, 2382, 2384, 2396, 2399, 3107, 5907, 5962, 5967, 5970, 5971, 5977, 5989, 5991 y 5997.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Núm. de los Vales: 1051, 1138, 1139, 1184, 2380, 2388 al 2393, 5954, y 5987.

BANCO HISPANO AMERICANO

Núm. de los Vales: 1079, 1080, 1119, 1123, 1151 al 1161, 1166 al 1174, 1187 al 1200, 3370, 2352, 2354, 238, 2651 al 2653, 2655 al 2700, 2851 al 2900, 3130, 3131, 5960, 5965, 5966, 5984 y 5999.

Palma de Mallorca, 14 Diciembre 1937—II T.— El Presidente, José Casanovas Durán.

REGION AEREA DE BALEARES

CONDUCTORES DE AUTO-MOVIL

Necesitando la Jefatura del Aire conductores de automóvil para prestar sus servicios en la península como obreros contratados, quienes quieran prestarlos efectuarán su presentación hasta el próximo sábado día 18, en la Jefatura de la Región Aérea de Baleares, (calle Antonio Planas Franch.) Percibirán el jornal diario de 9'00 pesetas y gratificaciones de salida de 4'50 pesetas.

Son condiciones precisas: Tener edad comprendida entre los 30 y 45 años; poseer carnet de conductor de primera clase o estar en condiciones inmediatas de poseerlo, mediante examen y tener antecedentes políticos y de conducta favorable a juicio de la Comandancia de la Guardia Civil.

VINS D'OR

SEA USTED PRACTICO

Escuela Auto - Técnica le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan sufrir los motores de automóviles

J. Garcías - R. Rizzi, 40

NOTICARIO

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Anoche, a eso de las diez, el Alcalde accidental señor Cirerol, tuvo la gentileza de comunicarnos que la Suscripción alcanzaba la cantidad de 97.270'90 ptas. además 30 liras.

Dicha cantidad, espera el señor Cirerol, aumentará por donativos que recibirá hoy y que no pudieron llegar ayer por falta material de tiempo.

También se han recibido numerosos donativos en especie.

El señor Cirerol se complace en hacer público su agradecimiento, por la demostración de patriotismo dado por la ciudad, al corresponder, en la forma que lo ha hecho a las órdenes de la Superioridad; pues en la suscripción han contribuido todas las clases sociales.

A la hora de cerrar la edición, la suscripción pro-Aguinaldo del Combatiente sobrepasa de 98.000 pesetas.

EL CAMARADA PEMAN EN PALMA

Ayer no pudo salir para la Península el camarada Peman como tenía decidido. Antes de marchar hacia Pollensa recibió un despacho comunicándole que debido a las condiciones atmosféricas no habría servicio aéreo.

El señor Peman aprovechó el día para realizar una excursión a Bañalbufar y Estallendch.

En su excursión le acompañaron además de su secretario, el Alcalde accidental señor Cirerols, el gestor señor Alabern, el señor Alemán y su señora, don José M.º Tous y Maroto.

Después de recorrer Estallendch, el señor Peman y acompañantes se dirigieron a Bañalbufar comiendo en el Hotel. Fué visitado por las autoridades y una representación de Falange Peninsular. Además los niños de las escuelas desfilaron cantando el Himno de Falange "Cara al Sol".

Se aprovechó la estancia del señor Peman en Bañalbufar para mostrarle una típica "tafona" y los "porros" don de se guardan los tomates, la principal e importante riqueza de Bañalbufar.

El señor Peman se interesó vivamente por todo ello y se mostró muy encantado de la excursión.

No habiendo salido avión esta mañana, nuestro camarada José María Peman continúa en Palma.

RESTABLECESE EL TELEFONO CON LA PENINSULA

Debido a los activos trabajos realizados por el distinguido Jefe de la Sección de Radio de la Compañía Telefónica de España, D. Alejandro Rodríguez Apolinario, ha quedado establecido un servicio de comunicación telefónica entre nuestra isla y Salamanca de carácter público.

Este servicio ha sido montado aprovechando la estación radiofónica del Pico de Alfaba, instalada poco antes del Movimiento para las conferencias con la Península por Barcelona. Por medio de una instalación provisional, queda unida Mallorca con Salamanca sin alterar la excelente instalación de aquella estación, a fin de que al terminar la guerra pueda restablecerse la comunicación hablada con el continente por el circuito Alfaba-Barcelona.

Las horas señaladas para las conferencias son de 12 a 4 de la tarde, y la tarifa es la misma de antes: 15'75 pesetas cada periodo de 3 minutos.

Es de celebrar la implantación de este importante servicio de comunicación que permite las relaciones desde nuestra isla con cualquier punto de la España Nacional. A cuantos han trabajado para lograrlo vaya nuestra más cordial enhorabuena.

SALUDA A PEMAN EL CAMARADA CORTES

Hemos recibido una nota sobre el saludo dirigido al Camarada José M.º Peman, Presidente del Consejo Nacional de Cultura, en su visita a la O.N.S., por el Delegado accidental de la Organización, Camarada Gabriel Cortés.

Con gusto la reproducimos a continuación:

"Hoy — dijo — tenemos el honor de albergar en nuestra casa: la casa del trabajo y de la producción, al eximio orador, al miembro del Consejo Nacional de FET y de las JONS, al ilustre poeta, José María Peman, el poeta de vuelos de águila caudal y de versos rotundos y claros, de prosapia auténticamente española y de raigambres hondas, tan hondas que chupan de la savia del Siglo de Oro y hacen florecer en rosas del áureo metal las ramas, que unos hombres de ideas cortas creyeron ya yertas y caducas... Bienvenido sea el orador y el poeta a esta casa. También sabemos nosotros de la poesía del producir, que poe sía en el ritmo de una máquina y versos son los renglones que traza el arado sobre la rubia vitela del campo mallorquín.

Aquí tenéis, camarada Peman, la casa del Nacional-sindicalismo, la casa que ha recogido a los patronos y a los obreros de Mallorca y los ha encuadrado en las milicias del Trabajo y de la Producción: Empresarios, artesanos, obreros, técnicos y titulados, conviven bajo el signo glorioso de un Haz de Flechas y de un Yugo, reviviendo bajo el signo imperio, de autarquía y de justicia como han revivido en las piedras imperiales de un Toledo, los emblemas de los Reyes Católicos ante las gestas de gigantes, hojas de un libro de Caballería y páginas de un nuevo Romancero...

En esta casa se viva y se habla de los problemas de economía, de distribución de riqueza y de las leyes del trabajo fecundador, pero ya no en el sentido seco del liberalismo-económico máquina, ley fatal y cruel de la oferta y de la demanda—ni con el regusto de odio y de sangre de un marxismo brutal y asiático, sino con el crisma de la Nueva Doctrina del NS., en la cual, en la verticalidad sindical han desaparecido las líneas divergentes de Capital y Trabajo, para convertirse en paralelas, tan juntas, que se confunden en una sola línea, y ésta con impetu de flecha se ahonda en el blanco codiciado: la Patria, que en la riqueza de ella está la riqueza de todos...

Dedicó luego el señor Cortés un cariñoso recuerdo, al camarada López Bassa y afirmó que todos los elementos de producción de Mallorca están encuadrados bajo el lema de "Por Dios, por la Patria y la Revolución Nacional Sindicalista... Declaró que saludaba al señor Peman en representación de 20.000 obreros, más de 6.000 empresarios y más de 3.000 técnicos.

"Estamos — dijo — sentando los fundamentos de un nuevo Estado, en el cual haya menos ricos para que haya menos pobres, con la justicia de Cristo en las leyes y en las bases de la economía, que ésta no es solamente números, cotizaciones, ni tarifas, sino que forma parte del alma del pueblo, y debe estar infiltrada, de un alto sentido de caridad. Nuestro lema en la práctica puede reunirse en dos conceptos: producir para España y someternos incondicionalmente absolutamente a las órdenes de este hombre enviado por Dios para la salvación de España y Europa, que se llama Francisco Franco Bahamonde.

Nada más. Decir camarada Peman, a nuestros camaradas de la Península que luchan en los frentes y trabajan en la retaguarda, que en Mallorca se lucha también por el triunfo, y que mientras en los aires zumban victoriosos los motores de nuestros pájaros de acero y en los mares las proas de nuestros buques dibujan estelas de victoria, en la paz de los campos y de la ciudad de nuestra Mallorca azul, se está desarrollando una ofensiva para raer de las almas todo egoísmo y para que todas ellas se enlacen en un solo canto de amor y de paz.

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE

JESSIE MATTHEWS

EL NUEVO LUMINAR, EN LA ORIGINAL Y POTENTE SUPERMUSICAL,

SIEMPRE VIVA

UN TEMA ANTIGUO EN UN FILM MODERNISIMO

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366. Programa para hoy, 16. Emisión de Sobremesa.

1'30: Apertura. Música popular y publicidad.

14'00: Información general. 1'30: Música española escogida. 15'00: Cierre.

Emisión de la noche.

20'45: Apertura. Música ligera y publicidad.

21'15: Información general. 21'30: Charla semanal de "Auxilio Social" a cargo del camarada Lambert Cortés, delegado de P. y P. en dicha Delegación.

21'40: Música selecta. 22'00: Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca.

Charla del general Queipo de Llano. 22'45: Información. 23'15: Hora Oficial, parte oficial de guerra y crónicas. 23'30: Cierre.

VIDA PALMESANA

BODAS

En la Iglesia de San Miguel se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Llabrés Pel con don Antonio Tascón García.

Por parte de la novia fueron testigos nuestro Jefe Provincial, camarada Alfonso de Zayas y el Jefe de los Servicios Religiosos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Nicolás Saggese. Por parte del novio lo fueron sus primos los industriales don Pedro y don José Tascón.

Tuvo lugar ayer en la Iglesia de San Francisco la boda de la señorita María de los Angeles Tortosa Pérez de Castro, hija del Ilustrísimo señor don Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior Honorario de Administración Civil, con el Alférez Médico don Jaime Vaquer Ramis.

Actuaron de padrinos por parte de la novia, el doctor don Pedro Mayol Sánchez y su señora madre doña Antonia Sánchez Montalvo, tios de la novia, en representación de sus otros tios don Juan Eugenio Serrallés y doña Rosa María Sánchez Montalvo. Y como testigos don Felipe Guasp, Abogado del Estado, en representación del Excelentísimo señor don Miguel Fons Massieu, Gobernador Civil de esta provincia, el Delegado de Hacienda de la misma Ilmo. señor don Mateo Ros Pujol y don Joaquín Marcote, Administrador de esta Aduana.

Fué padrino del novio don Francisco Pizá Barceló, Procurador de los Tribunales; y testigos, don Bartolomé Pizá, don Emilio Martínez Bújer, teniente Médico y don Jaime Garau Fangas, Alférez Médico.

Los nuevos esposos fijarán por ahora su residencia en Alcudia.

REGRESO

El pintor Erwin Hubert ha regresado del extranjero.

Durante su ausencia ha pintado buen número de retratos, entre ellos uno de la hija del ex-Kaiser y otro de la hija del Duque de Alba que será expuesto en Londres.

RESUMEN DE SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Miguel Oliver Nadal de 38 años, domiciliado en la calle de Pursiana, 50, se produjo heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano izquierda trabajando en una máquina de serrar botes.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El muchacho de 12 años José Luis Porel fué atropellado por una bicicleta que le produjo una herida en una pierna.

CAIDA

Miguel Miró de 12 años, se produjo un esguince en el dedo pulgar derecho por caída en la vía pública.

GOLPE CONTRA UN AUTO

A consecuencia de un golpe contra un auto, Antonio Sabater, de 53 años de edad se produjo una herida en un labio y una contusión en la nariz.

FISCALIA DE LA VIVIENDA

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Se advierte a los propietarios que solicitaron inspección de sus viviendas para la obtención de la Cédula de Habitabilidad, que habiéndola ya transcurrido 20 días de la fecha de solicitud, sin que la inspección se haya podido realizar, por falta de dirección equivocada, por no tener las llaves, o por otras causas, se sirva pasar por esta Fiscalía—Calle de Palma 6) de 11 a 1.

También se advierte a todos aquellos propietarios de viviendas en las cuales se realizaron las visitas de inspección y han sido alquiladas sin pasar por esta Fiscalía a recoger las Cédulas de Habitabilidad, que de no hacerlo en el plazo de 20 días, serán debidamente sancionados.

Palma de Mallorca a 3 de Diciembre de 1937. II T. El Fiscal.—Dr. Oliver Frontera. SALUDO A FRANCO.

ARRIBA ESPAÑA

CRONICA CATALOGICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Franco de Sales, cir.—Témpora — Abstinencia de carne.—I. P.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de San Juan, a la Purísima, Exposición a las 7 y media, después de la Misa. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de PP. Capuchinos, se celebran un Triduo que las HH. de la V. O. T. dedican a su celestial Patrono San Luis Rey de Francia El día 17 y 18 a las 6 y media de la tarde Rosarios y Rogativas con exposición y bendición de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de los Dolores, en el Socorro.

TELON Y PANTALLA

FUNCION BENEFICIA

A medida que se acerca la fecha de diciembre, día en que tiene que representarse la bonita comedia de Arriach "No te ofendas Beatriz", cada día se va haciendo más necesario mayor el interés que la citada representación ha despertado.

La demanda de entradas y localidades va en aumento y tienen prometida su asistencia nuestras dignísimas autoridades.

La obra será presentada con toda propiedad y hasta se nos dice de espartanos de nuevos decorados. Los intérpretes de esta obra serán los ya conocidos por el buen público mallorquino que tan grato recuerdo dejaron cuando la representación de la obra de los Hermanos Quintero "Amores y Amarguras" con la que tuvieron un resonante éxito.

El beneficio íntegro que se obtenga en esta función que será patrocinada por el Excmo. señor Alcalde de Palma será destinada a la suscripción por el Excmo. señor Alcalde de Palma acorazado "España".

En fin, a juzgar por lo que se ve es de esperar que el día 21 se dará cita en el Teatro Principal todos los verdaderos patriotas, todos aquellos que sientan el ferviente deseo de colaborar con su óbolo al resurgimiento de la nueva España.

Para encargos, Puigdorfol, pral.

CARTELERA DIARIA

Principal VAMPIRESAS 1933 LA VIUDA ROMANTICA ESCANDALO EN BUDAPEST Born MARIA CHAPDELAINE DONCELLA DE POSTIN Rialto HUMANIDAD LA LEGION BLANCA Moderno CHARLES CHAN EN LONDRES LA LOTERIA DEL AMOR Lírico LEJOS DE BROADWAY AMORES EN HOLLYWOOD MR. LA FOX Protectora Ralear CHARLIE CHAN EN SHANGAI UNA CHICA ANGELICAL A MEDIA VOZ

Relojería Alemana

COLON 40: TELEFONO 2917

RESERVADO para MINA

Dos hermanos

M. Fuensanta, 3 PALMA



Indice de ayer

SEMILLAS DE REMOLACHA

Zaragoza.—El próximo día 1.º de marzo de 1938 se procederá en la región aragonesa a la distribución de la semilla de la remolacha a los cultivadores. La riqueza de la remolacha es la principal base de la economía de la región aragonesa.

BIMILENARIO DE LA UNIVERSIDAD

Zaragoza.—Esta tarde ha dado, organizada por el servicio de cultura de F.E.T. y de las JONS., su primera conferencia del bimilenario de la Universidad don Pascual Augusto Romero que fué ovacionado entusiastamente al final del acto.

IRLANDA RECONOCE LA CONQUISTA DE LA ETIOPIA POR ITALIA

Turín.—El gobierno de Irlanda ha decidido reconocer la conquista de Abisinia por Italia puesto que anunció al Duce que el nuevo embajador en Roma presentaría sus cartas credenciales al Rey de Italia Emperador de Etiopía.

AMPLIACION DE LA NOTICIA DE LA FUGA DE LA ESCUADRA ROJA

Londres.—Comunican de Gibraltar al "Mensajero de Roma" que 3 contratorpederos rojos salieron el sábado de Puerto de Cartagena en formación de combate en dirección a Barcelona, ordenado por Indalecio Prieto porque se creía que iba a ir la escuadra nacional con objeto de elevar la moral del pueblo barcelonés. Cuando surgió la presencia de los barcos nacionales, los buques rojos precedidos por el crucero "Mendez Núñez" que iban a gran velocidad al descubrir a los buques nacionales al encontrarse a la altura del cabo Palos, los barcos rojos no entraron en combate, volviéndose a toda velocidad al puerto de Cartagena.

UN COMANDANTE INGLÉS VE RA EL FIN DE NUESTRA GUERRA

Londres.—"El Times" publica un artículo de Comandante James sobre las impresiones obtenidas recientemente en su visita a las dos zonas de combate en España y tiene el convencimiento de que la guerra está próxima a terminarse con un triunfo completo de los nacionales cuyos mejores aliados son los jefes rojos, que después de excitar a sus fuerzas a la resistencia, huyen al extranjero dejándolos abandonados. Añade que ha estado en los procesos llevados a cabo contra los cabecillas rojos los cuales se caracterizan por la justicia que imponen ellos; hay gran número de los condenados a la pena capital. Ha podido apreciar también la falta de moral en las filas marxistas.

QUIEN NO SE CONSUELA...

Shangai.—La agencia Reuter publica unas declaraciones del mariscal Shank Kai en las que dice que la ciudad de Nankin carece de importancia política y no tiene valor alguno estratégico después de haberla abandonado el gobierno.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PEREIRO

Reina Esclaramunda, 10

Teléfono 2843

PALMA

RIALTO MODERNO

MUY PRONTO:

ESTRENO SENSACIONAL!

Crisol de España

EL REPORTAJE DE GUERRA MAS COMPLETO

La verdadera película de la guerra española

NADIE DEJARA DE VER

Crisol de España

POLITICA DEL NUEVO GOBIERNO DE CHINA

Pekín.—La primera resolución del gobierno provisional de la República china será la de descalificar y desautorizar a todos los acuerdos que se hayan adoptado por el comité chino durante todo el tiempo que ha permanecido en el poder, que ha sido sencillamente catastrófico. Por último, el gobierno de la República china declara que todos los tratados internacionales firmados por China serán momentáneamente mantenidos, al menos con aquellas potencias firmantes que no adopten una actitud hostil al nuevo gobierno o contra el Japón.

Tokio.—El Príncipe y Generalísimo de las tropas niponas ha declarado que la instauración del gobierno de la República china funciona desde la caída de Nankin. Ha manifestado que en toda aquella zona ha quedado completamente terminado el frente de Nankin. Las tropas imperiales japonesas han de proseguir su avance hacia los nuevos objetivos que el mando ordena. Este avance arrollador durará mientras que en cualquier rincón de China exista el menor foco anti-nipón.

DEL BOMBARDEO DE UNOS BUQUES NORTEAMERICANOS

Washington.—Un senador ha dicho a los corresponsales de prensa de esta capital que el bombardeo de los barcos americanos por los japoneses es el suceso más grave de carácter internacional de cuantos se han desarrollado en la guerra chino-japonesa y que desde luego el gobierno yanqui exigirá a los japoneses la oportuna reparación con relación a este accidente.

Se sabe que el embajador japonés en Washington ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores yanqui para ofrecerle el sentimiento de su gobierno por lo ocurrido agregando confusión.

El Presidente Roosevelt ha redactado ya la nota de protesta que será enviada al Japón.

Tokio.—El ministro japonés de relaciones exteriores Sr. Hirota ha dirigido a la embajada de los Estados Unidos y de Gran Bretaña en esta capital sendos memorandos en el que explica sobre los incidentes ocurridos días pasados en aguas del Yang-See. En dichos informes se pide a los gobiernos de Washington y de Londres toda clase de perdones por dichos incidentes en la seguridad de que han sido involuntarios. Con este memorandum el citado incidente puede darse por definitivamente liquidado.

YA LAS RADIOS DEL MARXISMO MIENTEN UN POCO MENOS

Ya no mienten tanto en estos días los rojos, pues cansados de decir tonterías e inventar ataques rechazados y reconocimientos y rectificaciones de las vanguardias, se han decidido a consignar en sus partes el "sin novedades dignas de mención en los diferentes frentes". Eso ya es ponerse en razón porque estos días venían hablando y aun describiendo fieros combates en la zona de Puente de Pina que no ha existido más que en la calenturienta imaginación de las lecturas de los folletinescos partes rojos. Cuando nosotros conocimos estos partes en que se hablaba de tales combates, nos admiramos una vez más del cinismo marxista.

Estos días hemos visitado el frente de dicha zona ya que la tranquilidad es absoluta desde el mes de octubre en que se les infligió un gran quebranto y no ha vuelto a alterarse con operaciones de ninguna clase. Decían que nosotros hostilizábamos las obras de reconstrucción del puente que ellos estaban llevando a cabo; en primer lugar Pina ha estado siempre invadida por las hordas, es decir desde el principio del Movimiento; pero hay más y es que Pina jamás se ha cruzado con puente alguno sobre el río; precisamente ha sido siempre una de las ambiciones de los vecinos de tiempo inmemorial, cuando Ossorio era el cacique del distrito. En fin ahora agotados los rojos ya dicen que no ocurre novedad y nosotros naturalmente no les hemos de llevar la contraria porque así es en efecto; únicamente se registran tirotes y cañoneos sin consecuencias.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada diez años

NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2529

VOZ DE FALANGE

SECCION FEMENINA

HOMENAJE A LA MARINA

Por recientes órdenes recibidas de nuestra Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y de la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales doña Rosa Urraca Pastor, el proyectado Homenaje a la Marina con la cooperación de la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales va a convertirse en un grandioso HOMENAJE-AGUINALDO hacia nuestros bravos marinos de la Escuadra Nacional. A todas vosotras mujeres de la España Azul no he de repetiros la obligación que tenéis como bueltas españolas de tomar parte en este Homenaje confeccionando un paquete Aguinaldo que el día señalado entregareis vosotras mismas al marino que os toque en suerte. Ahora bien, tratándose de aguinaldo voy a dar una pequeña norma para que todos los paquetes contengan aproximadamente lo mismo. Dicho paquete puede estar formado por un jersey, o en su lugar un par de calcetines y un pasamontañas, una cajetilla de tabaco, jabón, y algo de embutidos o turrón. Para el mejor orden en la organización y para poder suplir esta Sección Femenina que pudiera ser deficiente se suplica a todas las personas que confeccionen un paquete manden a esta Delegación de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina una nota con el

O. N. S.

Se convoca a todos los obreros y obreras del ramo de Pastelería, confitería, chocolatería y similares, a una reunión que se celebrará el próximo domingo día 19 a las 10 y media de la mañana, en la Casa Primado Rivera, para tratar asuntos de gran interés. Llamo especialmente la atención a dichos obreros y obreras para que, por conveniencia suya, no dejen de acudir a esta convocatoria. El delegado Provincial Obrero.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

nombre, dirección, y contenido del paquete de la donante. Ruego a todas aquellas muchachas, y señoras que ya tengan el número pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los veintiseis puntos de Falange, y un emblema de la Delegación de Frentes y Hospitales que deben ir en cada paquete. Mujeres de Mallorca, vuestro número os espera, no tardeis así a venir a buscarlo, cooperando así a una obra que pondrá una vez más de manifiesto nuestra generosidad de mujer española. ¡ARRIBA ESPAÑA!

FORMULA DE PARTICIPACION...

Y VIENE DE LA 1.ª PLANA)

2.º Ganada la guerra, ha de procederse inmediatamente a la organización corporativa de la producción, mediante sindicatos verticales.

3.º Cuando las corporaciones profesionales tengan carácter oficial y obligatorio, ha de procederse a la revisión de las actuales Bases de Trabajo y Salarios.

4.º En la fijación de los nuevos salarios ha de distinguirse entre obreros "solteros", y obreros "casados". A los solteros hay que concederles el "Salario Vital", (S) todo lo elevado que permita la situación económica de las industrias sindicadas. A los casados hay que concederles el "Salario Familiar Relativo", o sea el salario vital (S) más un subsidio (X) multiplicado por el número de hijos (N) que cada uno educa y mantiene, o sea: S+XN.

Resuelta esta primera parte, por medio de la Caja Compensadora Nacional Sindicalista y decretada la obligatoriedad del seguro social de Cargas Familiares, entonces pueden proseguirse los estudios para determinar la forma en que cada Sindicato ha de resolver la participación de sus técnicos y obreros en los beneficios del "conjunto de empresas sindicadas", a fin de que no haya obreros cuya participación sea nula a causa de las pérdidas experimentadas por la empresa en que prestan sus servicios. Para lograr es fin, creo aconsejable el sistema mutualista a base de una CAJA SINDICAL.

6.º Los técnicos, obreros y empleados deben ser clasificados no sólo por el salario y demás emolumentos que perciben, sino también por su antigüedad en una misma empresa y por su rendimiento, categoría profesional, edad, estado civil y número de familiares que mantienen a los efectos de la percepción de los beneficios.

7.º Para comenzar podría conceder la "participación indirecta", que es la percepción — además del salario — de un tanto por ciento sobre la producción individual. Este sistema, llamado también de "comisiones" o de "primas de producción" lo tienen establecido ya algunas industrias, y es el generalmente concedido a los dependientes de comercio vendedores en los establecimientos al detall.

8.º Finalmente, se iría a la "participación directa" sobre los beneficios del conjunto de empresas inscritas en un mismo sindicato, determinándose aquellos mediante la intervención de un técnico sindical en el Balance de cada empresa. Para la distribución de los beneficios existen diferentes fórmulas apropiadas para cada clase de industrias. Generalmente se procede así: conociendo el capital del empresario (C) y estando representado el de los trabajadores por la suma de los salarios que en conjunto devengan, (T), se establece el tanto por ciento de los beneficios que corresponden a (C) y (T), siendo luego el de estos últimos distribuido individualmente, a tanto por peseta de salario percibido.

Si la distribución de beneficios se hiciese por empresa y no por conjunto de empresas, mediante la Caja Sindicalista.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

cal, resultaría que, en el caso de pérdidas en alguna empresa, la parte asignada a (T) no podría liquidarse, por no disponer los trabajadores del efectivo necesario, y habría de cargarse, de momento, con todas las pérdidas del empresario (C) dejándose la liquidación de este dividendo pasivo, a cargo de los trabajadores, en la parte que les hubiere correspondido, para ejercicios sucesivos, cosa injusta e inconveniente para unos y para otros.

Mucho es lo que podríamos escribir sobre este tema, que para su mejor comprensión exige sea ilustrado con fórmulas y ejemplos prácticos. Nosotros nos hemos limitado a hacer una sucinta y objetiva exposición de asunto tan interesante, y sólo nos resta asegurar a nuestros lectores que de antemano aceptamos, como disciplinados falangistas, la solución que el Caudillo nos dicte. Lo esencial es que no haya ricos tan ricos ni pobres tan pobres; sino una sola clase: PRODUCTORES, con derecho a la parte de bienestar que según el valor social de cada uno correspondida todos al servicio de esa España, Una, Grande y Libre, que a costa de tantos sacrificios estamos forjando.

Ahora, los técnicos de Falange tienen la palabra.

Andrés BUADES FERRER
Presidente de la Caja Compensadora Nacional Sindicalista.

OJEADA POLITICO MILITAR

Aunque la calma continúa en los frentes, la victoria nacional y la derrota bolchevique continúan también en las retaguardias. En la España del Caudillo continúa el proceso fecundo, lento y callado de la organización, del trabajo, de la construcción, de la paz. Y en la zona marxista, según reconocen los mismos rojos, empiezan a perder las esperanzas de llegar nunca a conseguir la unión y la buena concordia entre los diferentes grupos y partidos, sin cuya unión es imposible hacer nada de provecho.

Para detener en lo posible el proceso de disolución social que arruina la retaguardia roja, se van dictando toda clase de medidas policíacas y de orden público; se castiga a los derrotistas, a los murmuradores, a los que propalan noticias verdaderas referentes a la situación militar, etc. etc. A todos los que dicen lo que sienten se les declara enemigos de la república y se han creado tribunales y juzgados extraordinarios para castigarlos debidamente. Pero ocurre algo semejante a lo que sucede en Rusia. Allí cuanto más se persigue a los trotskistas, más trotskistas aparecen por todas partes. Así también en Cataluña cuanto más se persigue y castiga y acogota a los llamados "faciosos", tanto más estos reverdecen y se multiplican, y mayor el coro de protestas contra la desastrosa actitud del gobierno.

A la república le salen enemigos por todas partes, por la ciudad y por el campo, lo mismo entre los trabajadores de las fábricas urbanas — asqueados de ver tanta desorganización y desmoralización — que en los obreros campesinos. Ha tomado tantas proporciones la enemistad de los agricultores catalanes contra el régimen marxista, que son designados con la

Queipo de Llano

Buenas noches, señores!: En el día de hoy os voy a hablar de un tema ya rebatido, pero en el que insisten constantemente los marxistas españoles. No regatean un momento para lanzar a los cuatro vientos la legitimidad de su Gobierno, así como también no se cansan de decir que ellos son los verdaderos representantes del verdadero pueblo español.

Nosotros que los conocemos desde muy viejo y vemos claramente toda su actuación en el transcurso de la guerra, haciendo gala de su pillaje y bandolerismo tradicionales en gente de su calaña, tenemos pruebas más que suficientes de cuan falsas son sus afirmaciones, a pesar de que para demostrar lo contrario, se han valido de todos los medios a su alcance, han apelado a todas las propagandas, de las cuales han dado buena cuenta los fondos de las Cajas del Banco de España, los de las Bancas particulares y otras de propiedad particular.

Ha hecho que en la zona roja por ellos dominada y sometida, fuera visitada por elementos periodísticos extranjeros, de su más grande confianza, así como personajes políticos procedentes del campo rojo extranjero, para que se lucieran una vez más, para que demostraran el paralelismo en ideales que existe entre los rojos españoles y los de cualquier otro país del Mundo, aunque aquí en España —por desgracia— tengamos el ejemplo corregido y aumentado, si cabe, de esta canalla.

La libertad que se respira en el campo rojo es cosa de sobras conocida por todos; creo que ya no hay ámbito en el Mundo, en el cual las personas de orden, las personas de criterio imparcial y pensamiento sano, no sepan como las gastan los elementos rojos de España. Aquí en España —me refiero a la zona roja— los únicos que viven son los elementos dirigentes, los cuales no tan sólo se procuran los medios, suficientes para vivir, sino que, aprovechando la altura en que se han situado, roban todo lo que pueden, para reunir un capitalillo que después, en el momento oportuno, puedan disfrutar buscándose una buena vida en el Extranjero, dejando a los desgraciados que les han seguido tontamente, para que se las comongan como mejor puedan.

Las mujeres en España roja —también los niños— padecen hambre, mucha hambre; mientras que las esposas de los dirigentes rojos, algunos de ellos Ministros, las campan perfectamente y buscándose en cuanto a modos, lo mejor en los últimos modelos fabricados en el extranjero. Una de las que mejor se portan en este sentido es la mujer del Honorable Company, Presidente de la Generalitat de Cataluña. Y no esto sólo; la preferencia de que goza estas "damas" es tal que, mientras los ciudadanos españoles se ven obligados a permanecer en la zona roja, quierans o no, y muchos de ellos por no querer amoldarse a esta ley arbitraria han sido asesinados al intentar pasar la frontera, ellas pueden cruzar cuantas veces les plazca estas mismas fronteras, pues gozan de una libertad ilimitada, aprovechándose del cargo de sus respectivos maridos, y hacen

visitas al extranjero sin ser molestados en lo más mínimo. Muchas veces se pasan al otro lado y cada una de estas veces es para ir sacando, poco a poco, por orden expresa de sus maridos, los equipajes y productos del pillaje de sus esposos.

Hoy los hacendados en la España roja, son los dirigentes. En sus manos están todas las explotaciones, gracias a la política seguida de matar, asesinar, etc. etc.; porque —hay que decirlo claro— no son los ciudadanos pertenecientes al Frente Popular los que matan y asesinan, porque estos no lo hacen por propia mano, más lo hacen por inducción de los que representan a aquellos, como amos y dueños, o —dicho en otros términos— como jefes y dirigentes, de aquella organización marxista.

Muchos miles de inocentes, digo, que pertenecían a las mejores clases sociales, y de rancio historial, han pagado con sus vidas este delito: por pertenecer sus familias a aquellas gloriosas y honradas páginas de nuestra Historia. Miles de personas de un orden moral incommovible, de una honradez insuperable, sólo por serlo, han sido asesinados por las fieras marxistas, que pretenden destruirlo todo —empeño vano— y armar en España el caos, la tristeza y el terror.

Y dando vuelta a la hoja, ¿qué podían emplear ellos para defender esta actuación? El material útil lo encontraron fácilmente en las masas obreras. Se erigieron, estas bestias, en representantes de un pueblo. Se convirtieron en directores, los que no pueden serlo de nada. Pero después de todo, esto no es el Código, ni estos son sus representantes, porque no forman más que un conjunto de asesinos y criminales vulgares, como ya he dicho yo muchas veces; todos puestos al servicio de la destrucción y de la barbarie; eso y no otra cosa son ellos. El verdadero pueblo español está forjado en el sacrificio, en el duro yunque del sacrificio. Y tenemos su representación más sana y firme en aquellos sufridos habitantes de Oviedo, de Huesca, de Jerez, de Santa María de la Cebeza, del Alcazar de Toledo y de tantas y tantas otras partes, en donde lo han demostrado y en tantas otras ocasiones que se presenten, también lo demostrarán. El pueblo es el que vence contra todos estos criminales, y mientras aquellos sólo buscan el momento de escaparse, los que viven en la zona del Caudillo Generísimo Franco, no temen, —como van a temer— están tranquilos, con una fe ciega en este, porque es suyo su triunfo y no ha de tardar en llegar fatalmente; ese es el verdadero pueblo español, el del Generalísimo. En la otra zona no hay nada más que la anarquía, provocada por los hombres sin vergüenza y sin honor. Aquellos son los que marchan al extranjero! Los españoles dignos son los que tienen fe, y ésta de una manera mas segura cada día en el triunfo y por ello se sienten cada día más satisfechos de estar en nuestra España. Y no es sólo la España nacional la que se encuentra satisfecha, sino que todas las demás naciones del Mundo, porque saben que con nuestro triunfo, viene el de la civilización occidental.

No quiero terminar mi charla de esta noche, sin dar a conocer la satisfacción que me ha producido la visita recibida en el día de hoy del Agente Consular que me ha mandado el Presidente del Brasil, el cual marcha para prestar sus servicios consulares útiles a su Patria, como cónsul en Málaga. Esta satisfacción es grande, sobre todo al darme a conocer que llevaba para mí un saludo del Presidente Vargas, saludo que agradezco en el alma y le devuelvo con todo el profundo fervor de mi espíritu; y más tratándose de un hombre que ha sabido aplastar, como se merece, a la bestia marxista, haciendo gala de su talento. Ha sabido cortar las uñas a esta bestia. Por ello le felicito cordialmente, al mismo tiempo que he de decirle que es más noble pelear cara a cara con esta fiera, y aplastarla de una vez, como él ha hecho, que engañarla con tonterías y sustentarla, lo que equivale a hacerse cómplice de sus pecados.

Al Brasil, a su Presidente Vargas, un saludo sincero y respetuoso, saludo que hago extensivo también a todos aquellos ciudadanos que sienten el honor de verse dirigidos por tan noble personaje, para los cuales deseo toda clase de prosperidades.

Y nada más.

«LA FILADORA» GABANES Y CAZADORAS

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Blum condenaría al mundo a trabajos forzados

INTERESANTE ESTUDIO DE POLITICA INTERNACIONAL PUBLICADO POR «GIORNALE D'ITALIA» SOBRE BLUM

Roma.—El importante diario "Giornale d'Italia", en su edición de hoy y bajo el título "Blum y los trabajos forzados" escribe que de las capitales de las naciones pequeñas—lo cual constituye un signo característico de los tiempos actuales—se levantan hoy voces de preocupación e independencia denunciando la inconsistencia de Ginebra y los peligros que en ella acechan, después de la retirada de Italia.

Con ella—dice—se ha perdido definitivamente el paralelogramo de fuerzas que podía asegurar el equilibrio en las relaciones internacionales.

Recoge las palabras pronunciadas en Bucarest por Kurentul, reconociendo que la Sociedad de Naciones ha perdido su carácter de universalidad, y constatando con alarma que la Rusia soviética queda de ella única fanática dueña.

El "Giornale d'Italia" añade que debe anotarse que Italia no intenta ejercer presión alguna sobre los Estados amigos para provocar otras

deserciones, mientras que Blum reclama una enérgica intervención de Gran Bretaña y de Francia para evitar que el gesto italiano sea imitado por otros países asociados y para "hacer oír a todas las potencias vacilantes y a todos los hombres de Estado indecisos, su voz de constante esperanza en la Sociedad de las Naciones".

Esto demuestra—comenta el articulista—que Francia y la Gran Bretaña se consideran los amos de Ginebra y se atribuyen el derecho y la obligación de disponer de la voluntad de los otros Estados, reduciéndoles a la condición de una simple clientela política.

Aquel que una vez haya ido a Ginebra debe, por lo visto, quedar imposibilitado "a toda costa para proceder contra la voluntad franco-británica, aún que ello sea renunciar a su propio derecho de autodeterminación y a su misma libre soberanía."

De modo que Blum condena a trabajos forzados a todos los miembros de la Sociedad de Naciones.

Crónica de hoy

DETALLES DEL COMBATE EN TERUEL

Como dice el parte oficial de hoy, en el frente de Teruel nuestras tropas han rechazado dos ataques del enemigo. El fracaso de los rojos no ha sido por falta de preparación ni de medios bélicos, sino por falta de valor, que es un arma que ellos no poseerán jamás. Ya lo demostraron hace unas semanas en el sector de Riaza, y hoy lo han demostrado rotundamente en Teruel. Lo mismo entonces que ahora todos sus esfuerzos han sido inútiles, como lo han sido desde el principio de la guerra y como lo serán en el tiempo que falta para terminarla. La larga línea que constituye el frente de Aragón y que es una divisoria entre la España auténtica y la triste colonia de Moscú, sigue siendo inexpugnable para los marxistas. A nuestras líneas no podrán llegar jamás. No les valdrán de nada las carros de combate recientemente importados de Rusia ni las máquinas automáticas que por millares entran diariamente por la frontera franco-catalana. A todo esto nuestros soldados ofrecen un corazón intrépido que no desfallece ni ha desahucado, y menos lo hará ante los desesperados ataques que, como el de hoy, son los últimos estertores de la fiera marxista acorralada. Contra ellos la admirable infantería española está en guardia permanente con las bayonetas calladas y animada del mejor espíritu.

Ya nuestros aviones habían venido

observando desde hace varios días importantes concentraciones enemigas en el sector de Corbalán. Nuestro mando, previsora, estaba preparado para desbaratar cualquier intención de los rojos, y así ha ocurrido en el día de hoy, en que los marxistas avanzaron hasta nuestras alambradas, dejando en ellas a varios miles de milicianos, unos prisioneros, otros heridos, otros cubriendo con sus cadáveres la tierra aragonesa. Y desde nuestras trincheras oíamos el triste concierto de ayes y de gritos de dolor que acompañaba al estallido de nuestros obuses y nuestras granadas en las líneas contrarias.

Jornada de triunfo ha sido la de hoy. Los rojos lanzaron contra nosotros a sus famélicas mesnadas provistas de toda clase de pertrechos y elementos bélicos, pero sin conseguir en lo más mínimo su desesperado propósito de vulnerar nuestra vanguardia, defendida por el heroísmo inexorable de unos soldados sin par. No nos extrañaría que intentaran los rojos repetir la "hazaña", pero cuantas veces se lo propongan habrán de estrellarse contra los pechos de acero de los hijos de la España Nacional.

La derrota ha sido completa. Sobre la tierra han quedado centenares de muertos, que hoy se están piadosamente recogiendo, y sobre el aire se pasean las alas azules, oteando el horizonte por donde nuestro próximo triunfo se acerca.

PARECE QUE HAN SIDO ZANJADOS LOS INCIDENTES INTERNACIONALES SURGIDOS EN EL EXTREMO ORIENTE

LABOR DE LIMPIEZA
Londres.—Prosiguen activamente las operaciones de limpieza en la región de Nankín. Se entiende que dentro de muy pocos días podrá quedar terminada.

Dícese que millares de soldados chinos se encuentran fugitivos en los bosques que hay alrededor de la antigua capital.

LAS BAJAS DE LA CONQUISTA
Londres.—Según las cifras dadas a la publicidad por el Alto mando japonés, la batalla de Nankín, ha costado al ejército chino 30.000 hombres entre muertos y heridos.

El Japon, por su parte ha perdido 10.000 hombres de los cuales 1.500 fueron muertos.

LA FLOTA NIPONA
Tokio.—Los buques de guerra japoneses, que se encuentran en Shang-Hai, han recibido orden del Almirantazgo japonés de dirigirse a Nankín, para ayudar a las tropas niponas en su avance.

La entrada solemne de las tropas japonesas en Nankín, ha sido fijada para el 20 de este mes.

OTRA CIUDAD OCUPADA
Tokio.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Yang-Kow, situada no lejos de Yang-Tse.

EXTRANJEROS EN NANKIN
Londres.—Según información del embajador japonés, los extranjeros residentes en Nankín, se encuentran en perfecto estado de salud. Estos son 8 alemanes, 18 norteamericanos, un inglés y dos rusos.

BOMBARDEO AEREO
Tokio.—Informaciones de Sang-Hai dice que la aviación japonesa, bombardeó esta mañana las fortificaciones de la ciudad china de Chung-Chung, a tres kilómetros escasos de la Colonia inglesa de Honk-kong.

PROXIMOS OBJETIVOS
Tokio.—Parece que los últimos objetivos que persigue el Japon son la conquista de Cantón y Chung-Chung

RESISTENCIA
Tokio.—Noticias de China aseguran que el jefe del gobierno derrocado mariscal Chan Kai Shek ha declarado que está dispuesto a continuar la resistencia.

Sin duda con este objeto el ejército se está concentrando en la orilla derecha del Río Azul.

PROBADA LA OBRA RUSA
Chang-Hai.—En los medios políticos de Chang-Hai se dice que ya está suficientemente probado la intención de la URSS en China.

Ha estado y está todavía, enviando toda clase de material de guerra a dicho país.

Un periodista que ha logrado una entrevista con el nuevo presidente del gobierno chino, manifiesta que aquél ha declarado que el deseo de su gobierno es organizar a su país con sentido idéntico al de antigua república de China. Soy un nuevo miembro del gobierno y pondré todo mi esfuerzo para lograrlo lo antes posible.

LAS NOTAS A LAS POTENCIAS
Tokio.—En los medios diplomáticos japoneses se dice que la nota entregada por el señor Hirota al Embajador de los EE. UU. ha tenido aceptación. La ha visto con simpatía todo el pueblo americano.

Washington.—Según informes recibidos de fuente autorizada, se dice que el gobierno norteamericano examinado con toda detención el comunicado del Ministro de Estado japonés señor Hirota, en cuya nota le toda clase de explicaciones por el incidente ocurrido. Por lo tanto, se sinceramente que el incidente será cíilmente arreglado.

Londres.—El señor Eden dió lectura en la Cámara de los Comunes a una nota, que el Ministro de Relaciones Exteriores japonés ha entregado, sobre los incidentes ocurridos en Yan-Tse.

El Gobierno inglés dió una nota cuyo contenido, no será publicado hasta que la citada nota llegue a la capital japonesa.

AZAÑA REPARTE ROPA CON DINERO ROBADO

Madrid.—La emisora Unión Radio en su servicio de hoy, jueves, por la mañana, ha dicho que el alcalde de Madrid al recibir ayer a los periodistas les manifestó que el ayuntamiento ha acordado intensificar los servicios de evacuación de la población no combatiente. Manifestó también que el presidente de la república Manuel Azaña ha hecho un donativo de cincuenta mil pesetas para los niños de Madrid. Este donativo tiene por objeto la adquisición de ropa interior para los niños madrileños, y se distribuirá preferentemente entre los hijos de milicianos muertos o damnificados por la guerra.

Esto confirma la falta de ropa que hemos dicho varias veces se padecía en la capital de España. Pero hemos de añadir que varias veces se han dado noticias parecidas a la de hoy, referentes a donativos para combatir el frío de los niños madrileños. Estos donativos nunca llegan a aplicarse, pues las cantidades se extravían casi siempre por entre los bolsillos numerosos y agujereados de los encargados de administrarlos, como sucederá seguramente con este último donativo de Azaña. Como es un dinero robado por su presidente, ninguno de los ladrones que han de administrarlo tiene escrúpulos de conciencia para quedarse con parte de él.

RESPECTO A LOS DERECHOS DE LOS ARABES

El Cairo.—El príncipe Omar Tesum, ha dirigido al Alto Comisario inglés en Jerusalén, un significativo telegrama acerca de la acción inglesa en Palestina.

En él dice, entre otras cosas, que "Egipto estigmatiza todas las atrocidades que se han cometido en Palestina, y reclama que la cuestión pendiente en Tierra Santa sea resuelta sin violar para nada los intangibles derechos de los árabes."

EMBAJADOR DE IRLANDA EN ITALIA

Dublín.—El Parlamento Irlandés, respondiendo a las declaraciones del Presidente del Estado Libre de Irlanda De Valera, ha aprobado hoy el nombramiento de un Embajador cerca del gobierno del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

MANIFIESTO SOBRE LA ECONOMIA MUNDIAL

El periódico londinense "Times", dice que en próximo plazo, será hecho público, el manifiesto del primer ministro belga Van Zeeland, sobre las dificultades económicas mundiales.

Este manifiesto será puesto al servicio de los gobiernos inglés y francés antes de Navidad.

El artículo de fondo del "Times", dice que las naciones se convencerán de que no es posible volver al estado de anti-guerra, a consecuencia de las dificultades económicas.

DEFICIT EN LA ADUANA DE FRANCIA

París.—Una nota de departamento de Aduanas, da cuenta de que el déficit notado en la balanza comercial francesa, desde el 1.º de enero al 3 de noviembre de 1937, alcanza la suma de 16.187 millones de francos.

NADA DESTRUIR LA UNION DE ROMA Y BELGRADO

Praga.—El periódico "Snovac" dice que el presidente Stajadinovic ha declarado que nada puede destruir la amistad existente entre Yugoslavia e Italia. Nada puede haber que pueda lograr su desacuerdo. La amistad forjada entre Yugoslavia e Italia se observa más después de estas últimas conferencias, en las que en todos los discursos se puedan pronunciar.

BARCELONA LA EMPRENDE CON LOS ARBOLES

Barcelona.—El vecindario barcelonés, ante el intenso frío reinante desde hace algunos días, y la carencia absoluta de carbón, ha emprendido una ofensiva general contra el arbolado de las calles, parques y jardines de dominio público. Esta ofensiva hasta ahora ha sido coronada por el amor propio constituyendo un triunfo rotundo para los catalanes, que están haciendo leña de todos los álamos, acacias y tilos que había en Barcelona, pero la autoridad ha salido en defensa de los árboles y ha publicado un bando en el que se hace saber al vecindario la necesidad de dejar con vida alguno que otro árbol para bien de la salud pública.

PLAZO PARA PAGO DE INTERESES DE LA S. DE N.

Washington.—En el departamento de Estado ha recibido una nota de los gobiernos de Italia y Yugoslavia, en la cual se le comunica que estos países no satisfarán el plazo correspondiente a las deudas de guerra, con vencimiento en el día de hoy.

EL COMITE

Londres.—La próxima reunión del Comité de No Intervención de Londres, tendrá lugar mañana.

RECEPCION A UNOS ESTUDIANTES

El ministro de Instrucción Pública portugués organizó una recepción en honor de los estudiantes universitarios alemanes que asistieron al cuarto centenario de la Universidad de Coimbra.

El ex Ministro de Instrucción Pública Sr. Gustavo Movado, alabó a Alemania, e hizo resaltar la amistad que existe entre Alemania y Portugal.

INFORME SOBRE NUESTRA GUERRA

Salamanca.—La Misión Femenina Nacional ha informado con respecto a lo que ocurre con la guerra civil española. Dice que esta guerra es debida a la intervención moscovita, que se había adentrado en el pueblo español. Agrega que a pesar de todo cuanto diga el gran Canterbury, la obra del sovietismo salvaje es la de la destrucción, no reparando en creencias, cualquiera que éstas sean, a pesar de las afirmaciones que hizo aquél. Terminan haciendo un llamamiento a todas las mujeres del Mundo, para que constituyan el frente único que contribuya al aplastamiento bolchevique y a la muerte roja no que existe entre Alemania y Portugal, pueda alcanzar a ningún otro país del mundo.

MARTIRIZADOS POR LOS ROJOS

Salamanca.—Un evadido procedente de Algeciras, provincia de Valencia ha hecho un relato de las atrocidades cometidas por los rojos en aquella región. Pone de manifiesto que el presidente del comité ejecutivo comunista, juntamente con sus amigos y adictos, se divertían ante el espectáculo terrorífico de hacer torturar a los prisioneros y después los remataban. Entre los pobres martirizados que pasan de ciento cincuenta, encontraron un mártir más aquellas hordas salvajes en el santo parroquia de Algeciras don Pascual Ferrer, que apalearon y arrojaron a la cuneta, lo propio hicieron con don José Ramirez por el solo hecho de ser socio de Acción Católica.

POR PRESIONES EXTRANJERAS

Bucarest.—Los ministros del gobierno actual que formaban parte del gabinete en 1933 han publicado una carta en la cual afirman que Titulesco, entonces presidente del Consejo, procedió a la disolución del partido "Guardia de hierro", no por iniciativa propia, sino obedeciendo a presiones extranjeras.

DE LA S. DE N.

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones señor Avenol parece que se dispone a realizar un viaje por toda Europa, a fin de sondear hasta que punto cuenta con apoyos y simpatías la moribunda sociedad de Ginebra. Visitará París, Bruselas, Varsovia, Moscú y Escandinavia. Prepara asimismo un viaje a América.

DELBOS EN PRAGA

Praga.—El Ministro de Relaciones exteriores francés Sr. Delbos ha llegado a esta capital. Le dió la bienvenida el Ministro de Relaciones exteriores del Gobierno checo.

Tuvieron algunas conversaciones respecto a las conferencias de Londres y las demás que ha venido haciendo—después de su visita a Inglaterra—el Sr. Delbos.

REGISTRAN YA A LARGO CABALLERO

El cabecilla bolchevique español Largo Caballero, ha vuelto a Barcelona y a su llegada, se le registró así como a su equipaje y el de todo su séquito.

Uso de sus secretarios, fué detenido y se le confiscaron al parecer varios documentos de importancia.

AMISTAD... OFICIAL

Belgrado.—El comunicado oficial acerca de las conversaciones entre Delbós y Stajadinovich, subraya el espíritu de amistad con el cual han sido tratadas las cuestiones que afectan a ambos países y los temas de política general.

CIERRAN EN LYON LAS FABRICAS

Lyon.—La huelga promovida por los obreros de las industrias textiles, ha continuado; con tal motivo los propietarios de las fábricas han decidido cerrar definitivamente, habiéndose despedido a los obreros.

La fábrica del gas ha cerrado sus puertas, también a causa de huelga de sus obreros.

BAJA SU PESETA

Salamanca.—La Gaceta regional recogiendo una información extranjera dice que en la bolsa de París el papel moneda rojo se cotiza a 38 francos por cien pesetas rojas, mientras que el papel moneda nacional alcanza cotizaciones de 179 francos por cien pesetas nacionales.

PROXIMAMENTE
Semana Andaluza
¿DONDE?

ACTO POLITICO DE ACTION FRANCAISE

París.—El Partido Action Française ha celebrado un gran acto al que han asistido más de mil personas. Han pronunciado discursos diferentes oradores, descollando entre todos el de León Gaté, entusiasmado a las masas y haciendo alarde de su gran ardor patriótico.

Biografía de la Reina MARIA CRISTINA

por
ADRIAN DE LOYARTE
(dos Tomos)
30 ptas. obra completa
De venta en la librería José Tous

UNA OPINION DE PRENSA PARISIEN

París.—La prensa de derechas escribe refiriéndose a la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones y las conversaciones que está sosteniendo actualmente el ministro de Negocios Extranjeros del gobierno francés, que no merece siquiera el hablar de las cosas que claramente se ve, se están derrumbando. El mismo corresponsal dice que hay que admitir que el resultado de las conversaciones del Sr. Debos no han sido todo lo buenas que se esperaba en París. Por todas partes donde ha ido, el recibimiento que se le ha hecho, ha sido con la más mínima expresión de cortesía. En cambio la amistad entre Belgrado y Roma es una realidad. Este corresponsal añade que aun que al principio se dijo que Yugoslavia estaba con Francia, ahora por el contrario se puede afirmar que Francia ha perdido a Yugoslavia.

EXTRAVIO

En el trayecto de Palma a Portopí y Génova, se ha extraviado, un tapón de rueda de auto marca HUDSON. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Delegación de Prensa y Propaganda, Casa de Primo de Rivera: calle Reina Cristina.

Contrabando
el título del día

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA